

要么“你动我不动”，要么“你方完工我开挖”，人大代表提建议： 老新村改造最好协同施工

“老新村改造要加强条线部门之间的配合协调。要充分发挥老新村整治办公室的作用，组织房管、公用事业、园林、城管、公安、文体、民政、供电、电信、邮政等相关部门明确改造计划及各相关部门的工作任务，协调各部门配合，开展交叉作业，做到综合协调、有序实施，减少浪费，避免多次扰民。”在无锡市十四届人大三次会议举行期间，唐斌彪、黄纯等44名代表针对老新村改造过程中存在的，要么“你动我不动”，要么“你方完工，我来开挖”，施工组织部门各自为战，重复扰民和资财浪费等现象，提出议案，希望老新村改造做到综合协调、有序实施。

截至昨天，无锡市十四届人大三次会议共收到代表们的联名议案10个，包括安置房建设管理、老新村改造、学校文体设施向社会开放、扶持老字号企业发展等。

老新村改造存在两个不足

“从1997年起，无锡着手对1992年前建造的、面积在2万平方米以上的老新村，先后实施了14批整治改造，93个老新村得到整治出新，建筑面积达1094.26万平方米，受益群众达52.73万人。但是，老新村改造仍有很长的路要走。”唐斌彪、黄纯等44名代表提出，老新村改造要从根本上解决几个突出问题：

老新村改造范围有待扩大
1996年之前建造的、面积在2万平方米以下的零星小区约有200万平方米，居民经济条件较差，要求改造的呼声十分强烈；另外，1992~1996年建造的、面积在2万平方米以上尚未改造的小区约有200万平方米，面临着一系列问题需要整治。

老新村改造行动协调性不高

老新村改造牵涉面广，涉及部门多，除房管、市政、环卫、绿化外，还牵涉控源截污、路灯、燃气、供水、供配电改造，防盗门、信报箱、电信、移动通讯建设等，

相关部门在老新村改造中配合协调不够，往往各自为战。要么“你动我不动”，要么“你方完工，我来开挖”，存在反复扰民和资财浪费的现象。就此，唐斌彪等44名代表提出三个建议。

零星老新村纳入改造范围

对下一步需要改造的1000万平方米改造任务，市政府已明确分三步实施，即今年将1992年之前建造的2万平方米以上尚未整治改造的小区，通过多种形式整治完毕；明年开始，逐步整治1992~1996年建造的2万平方米以上规模尚未整治改造的小区；第三步，对2002年之前建设的小区进行整治改造，同时对零星住宅通过特修形式每年逐步消化，到2015年将1996年之前建造的老新村整治完毕。

对于1996年之前建造的200万平方米零星小区，条件更差，改造呼声更高，代表们建议除了待拆小区外，对保留小区在改造次序上适当提前，尽快纳入改造范围。

条线部门最好协同行动

在资金投入上，市、区两级政府要将改造资金纳入政府财政预算，确保改造资金到位。老新村改造要加强条线部门之间的配合协调。要充分发挥老新村整治办公室的作用，组织房管、公用事业、园林、城管、公安、文体、民政、供电、电信、邮政等相关部门明确改造计划及各相关部门的工作任务，协调各部门配合，有序施工，减少浪费，避免多次扰民。

发挥好街道和社居委作用

维护老新村改造成果，各级政府必须发挥主导作用，特别要发挥好街道和社居委的作用。要改变“重改造、轻管理”的倾向，把长效管理纳入街道和社居委的工作内容并强化考核。组建好业主委员会。在小区范围内强化业主自治，确立规范，建立制度，全体业主共同遵守，相互促进。提高业主的物业消费观念、自治观念和道德观念。

陆媛

人大代表为解决安置房“一高三低”支招 回购拆迁户手中多余的安置房

在“两会”上，安置房建设成为代表们关注的民生热点之一。杨仁育等32名代表提出，希望政府围绕“2010年底拆迁安置过渡时间不超过一年，2011年底基本实现拆迁安置零过渡”的目标，提前规划确定安置房用地规模、建设规模和建设布局，并合理配置市政和公共配套设施；另一方面根据全市整体住宅建设状况，将安置房建设纳入全市住宅建设规划，结合商品房和经济适用房建设，综合平衡不同区域安置房建设需求和建设规模。

安置房仅有4%办两证

2002年至2009年，无锡市区先后拆除集体土地住宅面积2644万平方米、12万余户；同时陆续开工建设了138个安置房小区，安置房累计开工面积4488万平方米，竣工住宅面积

2694万平方米、25万余套；其中约48.5%的安置房建设用于配套市级重点工程。安置房建设改善了群众的居住条件，但在建设过程中仍存在诸多矛盾，呈现“一高三低”，即在外过渡户数高、建设手续完善率低、安置审核通过率低、“两证”办结率低。

据了解，2002年以来，市区安置房项目50%以上土地手续不全；30%以上规划手续不全；30%以上没有通过综合验收。截至去年8月份，市区集体土地拆迁过渡户仍高达近3万户，其中主城区2万户；过渡时间在两年以上的仍有约近0.4万户，其中主城区2300户。由于拆迁安置政策执行不严，严重影响安置房的后续管理，市区安置房项目安置审核通过率不到20%。未通过安置审核、建设手续不齐全以及相关规费欠缴等问题，直接影响被拆迁户办

理“两证”。目前，市区已安置集体土地被拆迁户近10万户，但仅有3000多户领到了“两证”，办证率不到4%。另外，大多数安置房小区存在物业管理收费不足、收不到费或者无物业管理现象，安置房小区的日常维护和长效管理存在较大问题。

提前规划安置房用地

杨仁育等32名代表提出，希望政府提前规划确定安置房用地规模、建设规模和建设布局，合理配置市政和公共配套设施，同时根据全市整体住宅建设状况，将安置房建设纳入全市住宅建设规划，结合商品房和经济适用房建设，综合平衡不同区域安置房建设需求和建设规模。

要缩短拆迁安置过渡期，必须加快推进安置房建设进度。安置房建设管理领导小组要及时下

达安置房建设计划，并及时落实相关政策，协调相关矛盾。相关部门要积极配合安置房建设，缩短项目审批周期，特别是针对腾地拆迁等难点问题，要加快办理速度，提高工作效率。安置房建设责任主体要严格执行安置政策，及时公开安置方案，杜绝超标准安置和非拆迁户购房，真正做到公正透明。对此，相关部门要加强对拆迁安置方案的监管，严格审核拆迁安置方案，规范清理安置对象和安置面积，及时纠正违规行为。

代表们还提出，逐步提高货币化安置比例，由政府回购被拆迁户手中多余的安置房，用于拆迁安置。还可以探索由安置房建设主体通过土地市场拍卖受让安置房用地，直接在国有土地上建造安置房，从而使安置房成为实际意义上的商品房，使被拆迁居民直接受惠。

陆媛

发展低碳经济 享受蓝天白云 政协委员高小萍建议出台相关法规控制大气污染

近年来，无锡“环境空气质量良好天数百分率”基本保持在90%以上，但似乎看到蓝天白云的日子并不多，问题出在哪里？又如，冬季雾天增加，是气象原因还是空气污染所致？灰霾天气和机动车尾气排放有何关系？在大气污染源控制和治理过程中，什么样的措施最有效？市政协委员高小萍建议，当前应深入开展大气污染防治研究，通过研究，寻找问题的症结和解决问题的办法。同时，加快制定并实施《无锡市大气污染防治规划》，明确污染防治目标、措施和实施进度表，科学、系统、有序开展防治工作。研究制定出台相关法规，如《无锡市机动车排气污染防治条例》、《机动车辆污染排放监督管理办法》等，为控制污染、规范监管提供制度保障。

大力发展低碳经济

高小萍说，2008年，无锡“公众对城市环境保护满意度”为85.14%，比2007年上升了3.64%；六个方面的单项满意率也均有不同程度的提高，但空气、水单项满意率列后两名。

高小萍认为，近年来无锡工业产业结构和能源消耗结构之间的关系正在发生变化，单位GDP综合能耗、污染物排放总量逐年下降，但高能耗产业所占比重仍较大。她建议市政府将大力发展低碳经济列入工作目标。

提前淘汰高污染机动车

高小萍说，目前，全市机动车保有量近100万辆，且每年以20%左右的速度增长。据有关调查报告，机动车排气污染已成为

大气污染物的主要来源，其中一氧化碳占90.3%、碳氢化合物占98%、氮氧化物占61.2%、可吸入颗粒物占20%以上，市区主干道附近及道口空气污染尤为严重。经测算，1辆黄色标志汽油机动车的尾气污染，相当于5辆欧I、7辆欧II、14辆欧III、20辆欧IV标准机动车。目前，全市黄色标志机动车约有7万辆，初步估算，其污染物超过了机动车排污总量的三分之一。为此，高小萍建议出台《无锡市高污染机动车提前淘汰补助实施办法》，根据车型及使用年限，适当进行一次性经济补助，力争到2011年底，淘汰所有黄色标志机动车。

实施公交优先计划

高小萍认为，实施公交优先是减少大气污染的有效途径，但

公交柴油空调车尾气排放冒黑烟现象时有发生。2008年，我市制定并实施城市公交优先发展行动计划（2008~2010），污染防治资金重点向公交汽车尾气治理倾斜，投入1800万元对在用的905辆国I和国II排放标准的柴油车进行整治。

高小萍建议，新购公交车必须是国III以上的排放标准，增加高污染公交车的淘汰数量和发动机更新数量，力争到年末，国III以下公交车基本淘汰。同时推行节能环保公交车，大力推进公交车采用天然气工程。

陆媛

»天气预报

据无锡气象台消息：今天多云转阴有雨，偏南风3~4级，最低气温6℃，最高气温17℃。今夜起，无锡受冷空气影响，气温明显下降。21日，阴有雨或雨夹雪，最低气温5℃，最高气温9℃；22日，阴转多云，最低气温-2℃，最高气温5℃。

唐奕

»后续报道

《40盏景观灯3分钟内“体无完肤”》后续
河岸景观灯全部修好

快报昨日刊出《40盏景观灯3分钟内“体无完肤”》一文后，不少市民都十分关心。负责此处灯饰管理的无锡市城投公司一位负责人表示：城投公司已对被破坏的灯具进行检查，查到的40盏被破坏的景观灯已经全部换成了新的。随后，这位负责人表示：现在灯虽然已经换好了，但是能维持多久，还要请市民帮忙。他们正在考虑请一个专业的物业公司对这些灯进行看管，也呼吁路人能够自觉爱护公共设施，遇人为毁坏行为应及时制止并举报。

唐奕

»贴心服务

换新钞最好提前打招呼

过春节是不少孩子最期盼的事情，大年初一，给长辈说上一句：“新年快乐！”往往就能换来一个裹着新钞的大红包。昨日，记者从无锡市的多家银行了解到，年底是换新钱的“旺季”，为此，银行的各网点都会特地增加新钞数量。

今年已70多岁的徐老太太准备这个月底去银行兑换新钱，她跟记者说：“过年换新钱发红包是图个吉利，这是老风俗了。在我小的时候，长辈每年都会准备好多新钞包红包。”现在徐老太太家中可谓儿孙满堂，孙子、孙女、重孙一大群。“虽然每年只换1000块左右，每个孩子分下来也就100块，但主要是讨个吉利。”徐老太太说。

“换新钞的时间还没到呢。”中国银行无锡分行的办公室副主任李锐说：“一般情况下，每年换新钞的高峰要到农历腊月十五之后，现在还没到时间。到时候中国银行无锡的各个营业网点都会有大量的新钞兑换，各网点还会准备大量红包，以方便市民购买。”

中国工商银行无锡分行的办公室副主任钟林峰告诉记者，兑换新钞只能去银行的网点兑换，在ATM取款机中，只能取出八九成新的钱，因为未在市面上流通的新钞容易互相粘连，取款机里很可能两张当做一张出，所以取款机内不会出现未流通的新钞。另外，钟林峰提醒市民，如果需要兑换的新钞超过5万元，必须提前跟银行的网点提前预约，以便网点提前准备。

匡笠

大树也患城市“病”



城市“牛皮癣”屡禁不止，制造者变本加厉。近日在无锡运河西路金匮桥处，路旁两棵大树身上，前日刚用白石灰水清洗保养过，第二天竟被涂写上黑色字体的“办证”广告。一位路人叹道：就连路边树木都患上了城市“病”。严西楼薛晨